Приложение 7

Задачи этапа «Лагуна простых чисел».
«Бронзовая » задача
Найдите трехзначное число, которое делится на 3 нацело, а при делении на простые числа 5, 7, 11 дает в остатке 1.
Решение:
Если уменьшить искомое число на 1, то оно будет делиться и на 5, и на 7, и на 11, то есть на 385. Это числа 385, 770, 1155, … Если добавить единицу: 386, 771, 1156, … Наименьшее из них, которое делится на 3, это 771. 

«Серебряная» задача
Известно, что 
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 - произвольное натуральное число. Простым или составным является число 
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Решение:

Запишем данное число 
[image: image3.wmf](

)

1

4

1

2

1

2

1

2

1

2

2

2

4

+

=

+

=

+

+

+

×

+

n

n

n

. Число 4 в нечётной степени всегда заканчивается на 4, следовательно, число 
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 оканчивается на 5, а значит, делится на 5 нацело. Следовательно, это составное число.
«Золотая» задача
Найдите простое число 
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, если известно, что 
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является точным кубом.
Решение:
Пусть 
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. Тогда 
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. Так как произведение 
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 равно произведению двух простых чисел 13 и 
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, то возможны следующие варианты:
1) одно из чисел 
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, 
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 равно 1, а другое равно 
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;
2) одно из этих чисел равно 13, а другое 
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.

Отсюда, либо 
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, либо 
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